

## Для благоустрою Чернігова

Протягом квітня у місті проводиться місячник з благоустрою територій, парків, скверів та поліпшення санітарного стану докільця. 6 квітня – День докільця з прибирання міських територій. Відповідне розпорядження підписав секретар міської ради і в. о. міського голови Олександр Ломанко.

Згідно з розпорядженням, комунальним підприємствам: «Деснянське», «Новозаводське», «ЖЕК-10», «ЖЕК-13», а також керуючому ОЖБК, управителям та ОСББ під час місячника з благоустрою доручено забезпечити прибирання територій та найпростіших укриттів, що перебувають на їх обслуговуванні. Очищення вулично-дорожньої мережі від сміття та ґрунтових наносів здійснюватиме КП «АТП-2528». Прибирання зелених зон, парків, скверів у центральній та історичній частині міста забезпечить КП «Зеленбуд».

Комунальному підприємству «Муниципальна варта» доручено посилити постійний контроль за виконанням «Правил благоустрою, забезпечення чистоти, порядку утримання і прибирання вуличних, дворових територій, парків, скверів та додержання тиші в громадських місцях м. Чернігова» в частині прибирання власних, прилеглих та закріплених територій за підприємствами, установами, організаціями незалежно від форм власності.



## До довічного позбавлення волі засуджено російських військових за вбивство чотирьох цивільних

За публічного обвинувачення прокурорів Прилуцької окружної прокуратури в порядку спеціального судового розгляду визнано винними двох військовослужбовців зс рф у порушенні законів та звичаїв війни, вчинених групою осіб за попередньою змовою, поєднаних з умисними вбивствами (ч. 2 ст. 28 ч. 2 ст. 438 КК України). Вироком Ічнянського районного суду їх засуджено до довічного позбавлення волі.

Прокурор у суді довів, що у березні 2022 року старший лейтенант зс рф, який обіймав посаду командира танкового взводу, та його підлеглий – сержант зс рф, командир танку, перебуваючи в селі Ольшана Прилуцького району, розстріляли з автоматичної зброї два цивільні автомобілі, які не становили для них жодної загрози. В одному з транспортних засобів двоє чоловіків везли хліб та продукти харчування жителям Ічнянської ОТГ, а в іншому – двоє жителів Ічні їхали до лікарні в місто Прилуки. У результаті розстрілу водії та пасажир загинули на місці події. Крім того, військовослужбовці зс рф заволоділи мобільними телефонами потерпілих.

Відповідно до норм міжнародного гуманітарного права, цивільні особи перебувають під захистом та не можуть бути об'єктами нападу.

Спеціальне досудове розслідування здійснювалося слідчими Прилуцького РВП ГУНП в Чернігівській області.

## Знову обстріли

22 березня на Чернігівщині ворожий дрон влучив у мікроавтобус з цивільними, троє людей постраждали. Також російські агресори завдали трьох ударів керованими авіабомбами по центру міста Семенівка, поранили двох людей та зруйнували будинок культури.

## Російськомовні книжки – в макулатуру

2,6 тонни російських та російськомовних книг зібрали і здали на макулатуру протягом місяця в освітньо-культурному Гончаренко-центрі. Він діє при відомому закладі – Культурно-мистецькому центрі «Інтермеццо». В основному це видання радянських часів. Виручені 10 тисяч гривень передали на закупівлю дронів для військових.

Якщо серед зданих чернігівцями книг трапляються гарні україномовні видання, насамперед наша і зарубіжна класика, ці книги передають у військовий шпиталь.

Збір книжок триває. За адресою: вул. Шевченка, 9 (Гончаренко-центр Чернігів). Приносити книжки можна з понеділка по суботу з 10:00 до 18:00. Тел. для довідок: 067 276 17 15.

## У обласній бібліотеці імені Софії та Олександра Русових

### Конференція «Педагогічні погляди Софії Русової та їх практичне втілення»

У бібліотеці 21 березня відбулася ця науково-практична конференція. Взяли участь науковці та освітяни з обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені К. Ушинського, Національного університету «Чернігівський колегіум» імені Т. Шевченка, дитячої розвиваючої студії «Мудрокотик»,



представники благодійної організації «Благодійний фонд імені Софії Русової», громадської організації «Центр гармонійного розвитку людини «Перлина». Ці установи були і організаторами конференції.

Прозвучали доповіді науковців: «Громадянська позиція С. Ф. Русової та педагогічні ідеї у процесі подолання викликів сьогодення» (Лариса Юда), «Реалізація педагогічних ідей Софії Русової в організації дослідницької діяльності нової української школи» (Віктор Бурнос), «Розвиток ідей С. Ф. Русової у процесі навчання та виховання сучасних дітей» (Валентина Антипець). Ганна Жара акцентувала на вихованні дітей дошкільного віку та проаналізувала сучасний погляд на них через призму ідей Софії Русової.

Директорка Ріпкинського ліцею імені Софії Русової, голова асоціації освітян імені Софії Русової Наталія Корж виступила з доповіддю «Паростки педагогічних ідей Софії Русової у формуванні особистості сучасного школяра».

### Збір україномовних книжок для областей, що постраждали від російської агресії

Триває Всеукраїнський проєкт «Вільні читають українською!» – збір книжок для бібліотек фондів, створення мобільних бібліотечних куточків, полицок в укриттях у Миколаївській, Херсонській, Запорізькій, Донецькій, Луганській, Харківській та Сумській областях, які постраждали внаслідок російської агресії

Бібліотека імені Софії та Олександра Русових долучається до проєкту. Книжки можна приносити на рецепцію бібліотеки. Режим роботи: понеділок – четвер – 9:30 – 18:00, п'ятниця – вихідний; субота – неділя – 10:00 – 18:00

Тел. для довідок: 0988952893 (Viber/Telegram)

(0462) 77-51-57 – сервісний центр. Станом на 25 січня 2024 року під час повномасштабної війни в Україні зруйновано або пошкоджено майже 700 бібліотек, знищено понад 180 мільйонів книжок.

### Зустріч творчої інтелігенції України та Бельгії

В онлайн-форматі 22 березня відбулася ця зустріч «Творчість об'єднує світ». Авторка ідеї – завідувачка відділу обласної бібліотеки Наталія Утиро. Дяка за співпрацю – бібліотеці міста Льеж (Бельгія).

До зустрічі долучилися письменники, поети й інші представники творчої інтелігенції з України та Бельгії. Програма заходу включала читання віршів, презентації літературних творів, дискусії про сучасну літературу.

Учасники прослухали поезію Олексія Маслова, Світлани Камишної, Анни Дмитрук, Олени Мамчич (Чернігів). Бельгійський письменник Фредерік Санен зачитав свій вірш, написаний спеціально для України. Ведуча зустрічі Наталія Утиро ставила цікаві запитання. Наприкінці було проведено бібліотечне опитування «П'ять запитань про життя», де поети могли продемонструвати свою ерудицію, гумор.

Захід був приурочений до Дня європейських авторів 25 березня в 40 країнах – учасницях програми «Креативна Європа», включено з Україною.

Європейська комісія ЄС другий рік поспіль проводить цей день з метою підсилення інтересу до читання та відкриття всього багатства європейської літератури. Єврокомісія розробила інструмент, який зробить помітною кожен бібліотеку України, яка долучиться до події. Бібліотека імені Софії та Олександра Русових пройшла реєстрацію на сайті, після чого локація бібліотеки відображається на карті Європи.

## Вісті з районів і громад

### Прилуки

У місті побувала делегація з Франції. Її очолював Орельян Мас, керівник проєкту підтримки місцевих органів влади Чернігівщини. Прилуки є однією з шести таких громад з підтримки відновлення та забудови. У міській раді спільно з гостями обговорено конкретні заходи допомоги місту. Зокрема, у сфері міського транспорту, житлово-комунальної. Зацікавив гостей і представлений місцевим історико-краєзнавчим музеєм проєкт створення в одній зі старовинних будівель Молодіжного історико-культурного центру.

### Короп

Для нашої армії. У Шабалинівській школі провели благодійний концерт і ярмарок. Для наших збройних сил зібрали 44 тисячі гривень. Понад 50 тисяч гривень для ЗСУ зібрали на таких же заходах у селі Нехаївка.

### Носівка

Ще один храм перейшов до Православної церкви України. Рішення вийти з УПЦ московського патріархату і перейти до ПЦУ ухвалила громада села Хотинівка на Носівщині.

### Бахмач

Молодіжний центр. Він відкрився майже три місяці тому як структурний підрозділ Бахмацького міського будинку культури. Гуртує молодь для цікавих, творчих справ.

### Сосниця

Переправа через Десну. Її знову відновили до Пекарівської громади підприємці-поромники Юрій Притика і Андрій Дудка. Поки що переправляють людей моторним човном. І знову готують до роботи свій пором, який пустять в дію, як тільки спаде рівень води в річці.

### Варва

Кубок громади. Ці змагання з волейболу пройшли у спорткомплексі «Факел». Виступили чотири команди. Перемогла команда «Прогрес». Вона подякувала за підтримку спонсору Миколі Бойку, який допомагає і цій команді, і нашій армії.

# Повідомляє Служба безпеки України

## За матеріалами СБУ 15 років за ґратами отримав зрадник, який «зливав» окупантам односельців – учасників АТО/ООС

За матеріалами СБУ 15 років за ґратами отримав мешканець Чернігівського району, який під час окупації пішов на співпрацю з агресором.

Співробітники СБУ затримали зрадника у липні 2022 року.

Слідством встановлено, що колаборант активно допомагав окупантам виявляти місцевих мешканців з проукраїнською позицією, осіб, які мають зброю, учасників АТО/ООС, яких згодом затримували та катували російські загарбники.

При обшуку у помешканні зло-

вмисника було знайдено та вилучено вибухову речовину (тротил).

На підставі зібраних слідчими Служби безпеки доказів суд визнав фігуранта винним за ч.2 ст. 111 (державна зрада, вчинена в умовах воєнного стану) та ч.1 ст. 263 (незаконне поведіння зброєю, бойовими припасами або вибуховими речовинами) Кримінального кодексу України.

Вирок набув законної сили. Розслідування здійснював слідчий відділ СБУ в Чернігівській області за процесуального керівництва обласної прокуратури.

## За матеріалами СБУ винесено вирок російському окупанту, який знущався над сім'єю з неповнолітніми дітьми

За матеріалами СБУ суд виніс вирок військовому рф, причетному до вчинення воєнних злочинів під час тимчасового захоплення частини Чернігівської області.

Слідчі СБУ встановили, що злочин скоїв 33-річний військовослужбовець 55-ї окремої мотострілецької бригади зс рф Орлан Доржу.

У березні 2022 року він та ще двоє загарбників вдерлися до одного з домоволодінь с. Вікторівка Чернігівського району.

Погрожуючи підризом гранати, окупант вигнав зі схованки на вулицю господарів оселі та двох неповнолітніх дітей. У подальшому рашист зачинив їх у погребі.



Тривалий час сім'я з дітьми знаходилась у холодному погребі, позбавлена можливості отримати теплі речі, воду та продукти харчування.